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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξήρε την αφοσίωση 
των μελών της Ομογένειας της Αυστραλίας στην 
ελληνική τους ταυτότητα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

«Η Ελληνική Πολιτεία με τας ενταύθα προξενικάς αρχάς είναι 
αρωγός εις αυτήν την προσπάθειαν διατηρήσεως της αλύσεως 
της πίστεως, της παραδόσεως, της μνήμης, της κοινής 
κληρονομίας».
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Αυτά είπε χθες μεταξύ άλλων ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στο 
πλαίσιο γεύματος που του παρατέθηκε από τον Γενικό Πρόξενο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννη Μαλλικούρτη. Ο Παναγιώτατος επισκέφθηκε το 
Γενικό Προξενείο της Ελληνικής Δημοκρατίας στο Σύδνεϋ, όπου έτυχε θερμής 
υποδοχής από τα στελέχη και το προσωπικό του, με επικεφαλής τον Γενικό 
Πρόξενο.

Στο γεύμα παρεκάθησαν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος και οι περί αυτόν Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, 
καθώς επίσης τα μέλη της Πατριαρχικής Συνοδείας: οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος, και Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, οι 
Πανοσιολ. Μέγας Πρωτοσύγκελλος κ. Γρηγόριος, και Μέγας Εκκλησιάρχης κ. 
Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, ο Ιερολ. Πατριαρχικός 
Διάκονος κ. Ευλόγιος, Κωδικογραφεύων της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, η Οσιωτ. 
Μοναχή Ιακώβη, Ηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου του Τιμίου Προδρόμου 
Ακριτοχωρίου, οι Εντιμολ. Άρχων Διδάσκαλος του Γένους κ. Κωνσταντίνος 
Δεληκωσταντής, Διευθυντής του Α´ Πατριαρχικού Γραφείου, και Άρχων 
Διδάσκαλος της Εκκλησίας κ. Θεόδωρος Γιάγκου, Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και οι Εντιμ. κ. Νικόλαος 
– Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και 
Επικοινωνίας, κ. Θεμιστοκλής Καρανικόλας, υπάλληλος του Πατριαρχείου.

Ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος απευθύνθηκε με λόγους εγκαρδιότητος προς 
τον οικοδεσπότη Γενικό Πρόξενο, εκφράζοντας τις ένθερμες ευχαριστίες του για 
την εξαίρετη συνεργασία του Προξενείου με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας 
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και την παροχή πάσης δυνατής συνδρομής για τη διευκόλυνση της επισκέψεώς του 
στην πέμπτη ήπειρο. Ζήτησε δε από τον κ. Μαλλικούρτη να μεταβιβάσει προς τον 
Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Κυριάκο Μητσοτάκη την ευγνωμοσύνη του για την 
καθοριστική συμβολή της Ελληνικής Κυβερνήσεως και τη στενή συνεργασία της με 
τις εν Αυστραλία πολιτειακές και εκκλησιαστικές αρχές, ώστε να πραγματοποιηθεί 
πρόσκοπτα η επίσκεψη.

Επιπλέον, αφού εξήρε την αφοσίωση των μελών της Ομογένειας της Αυστραλίας 
στην ελληνική τους ταυτότητα και στην παράδοση της Ρωμηοσύνης, τονίζοντας 
και την καθοριστική προς τούτο συμβολή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, 
αναφέρθηκε μετ’ επαίνων και στη συνεισφορά των προξενικών αρχών της 
Ελλάδος. «Η Ελληνική Πολιτεία με τας ενταύθα προξενικάς αρχάς είναι αρωγός 
εις αυτήν την προσπάθειαν διατηρήσεως της αλύσεως της πίστεως, της 
παραδόσεως, της μνήμης, της κοινής κληρονομίας. Οι Ομογενείς αδελφοί μας 
αισθάνονται και διά του τρόπου αυτού εγγύτερον προς τη Μητέρα Πατρίδα και ο 
πόνος της ξενιτείας καθίσταται κατά τι γλυκύτερος», σημείωσε, μεταξύ άλλων.

Κατακλείοντας, ο Οικουμενικός Πατριάχης μνημόνευσε με συγκίνηση τον 
αείμνηστο Πρέσβη Στυλιανό Μαλλικούρτη, πατέρα του Γενικού Προξένου, ο οποίος 
είχε υπηρετήσει ευδοκίμως στην Πόλη, καταλείποντας αγαθές αναμνήσεις στην 
εκεί Ομογένεια και τη Μητέρα Εκκλησία: «Η επιτυχής διπλωματική σας πορεία, η 
ευγενική σας προσωπικότης, η διάθεσις αυτοθυσίας διά τον πλησίον, η αφοσίωσίς 
σας εις ταιδεώδη του Γένους, ο σεβασμός σας εις τα της Ορθοδόξου ημών 
πίστεως καιεν γένει ο πολυτάλαντος χαρακτήρ σας, φέρουν εις την σκέψιν μας την 
λαμπράν προσωπικότητα του αειμνήστου πατρός σας, Πρέσβεως Στυλιανού 
Μαλλικούρτη, ενός εκ των καλυτέρων διπλωματών, όστις διηκόνησεν εις την 
Κωνσταντινούπολιν προτινων δεκαετιών, συνεργαζόμενος στενώς και αρίστως 
μετά του εν Φαναρίω Ιερού Κέντρου και μετά πολλών αξιολόγων Ιεραρχών, μεταξύ 
των οποίων και του μακαριστού Γέροντος της ημών Μετριότητος, Μητροπολίτου 
Χαλκηδόνος Μελίτωνος. Είμεθα βέβαιοι ότι κατά την στιγμήν ταύτην αγάλλεται η 
ψυχή του μακαριστού πατρός σας και ασφαλώς θα υπερηφανεύεται διά την 
πρόοδον και προκοπήν σας».

Προ της αναχωρήσεώς του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης προσκάλεσε τον κ. 
Μαλλικούρτη στο Φανάρι, προς ανταπόδοση της ζεστής φιλοξενίας που παρείχε 
στον ίδιο και τη συνοδεία του, ενώ του ευχήθηκε να έχει πλούσια τη χάρη και τον 
φωτισμό του Παναγίου Πνεύματος στο επίμοχθο και λίαν ευθυνοφόρο λειτούργημά 
του.



Αναλυτικά η ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη:

«Η ενταύθα Ελληνική Ομογένεια αποτελεί ακμαίον και ρωμαλέον τμήμα της 
Αυστραλιανής κοινωνίας και θα ελέγομεν, άνευ υπερβολής, ότι είναι μία Ελλάδα 
εκτός Ελλάδος, τόσον αριθμητικώς όσον και ποιοτικώς, και τούτο διότι η σχέσις 
με την Μητέρα Πατρίδα και το οικοδόμημα της Ρωμηοσύνης δεν συνιστά διά τους 
Ομογενείς αδελφούς μας μακρινήν ανάμνησιν ή ευκαιριακήν «φολκλορικήν» 
εκδήλωσιν, αλλά στενήν σχέσιν και αναφοράν. Η χώρα της Αυστραλίας είναι 
μεγάλη και φιλόξενος, ανεκτική εις την ετερότητα και τα διαφορετικά πολιτισμικά 
και πολιτιστικά ρεύματα και έτσι η κοινωνία της σήμερον αποτελεί εν πολύχρωμον 
μωσαικόν, όπου πολλοί και διαφορετικοί λαοί και πολιτισμοί συνυπάρχουν 
αρμονικώς, προοδεύουν, εξελίσσονται και συνθέτουν την σύγχρονον κοινωνικήν, 
πολιτισμικήν, οικονομικήν και θρησκευτικήν πραγματικότητα της Αυστραλίας.

Εντός αυτού του ιδιαιτέρου πολυπολιτισμικού περιβάλλοντος οι Έλληνες 
Ομογενείς διετήρησαν αλώβητον την ιδιοπροσωπίαν των, τας αρχαίας παραδόσεις 
και την ορθόδοξον πίστιν και ταυτότητα του Γένους. Βεβαίως, ως και άλλοτε 
έχομεν τονίσει, η προσήλωσίς μας εις τας προγονικάς παραδόσεις δεν έχει 
εθνικιστικόν πρόσημον, αφού η Ρωμαίικη παράδοσις εκ της φύσεώς της είναι 
κοσμοπολίτικη, άνευ συνδρόμων κλειστότητος, αποκλειστικότητος και 
απομονωτισμού. Έχομεν την εδραίαν πεποίθησιν ότι η ποιμαντική μέριμνα της 
Μεγάλης Εκκλησίας διά την ενταύθα Ομογένειαν διεφύλαξεν αυτήν την παράδοσιν 
και την ταυτότητα, τας οποίας οφείλομεν άπαντες να διαφυλάττωμεν, ως κόρην 
οφθαλμού, όπου και αν ευρισκώμεθα.

Η Ελληνική Πολιτεία με τας ενταύθα προξενικάς αρχάς είναι αρωγός εις αυτήν 
την προσπάθειαν διατηρήσεως της συνοχής και συνεχείας αυτής της παραδόσεως, 
αυτής της μνήμης και της κοινής κληρονομίας. Οι Ομογενείς αδελφοί μας 
αισθάνονται και διά του τρόπου αυτού εγγύτερον προς την Μητέρα Πατρίδα και ο 
πόνος της ξενιτείας καθίσταται κατά τι γλυκύτερος. Είμεθα ιδιαιτέρως 
ικανοποιημένοι και εκφράζομεν τον έπαινον και την ευαρέσκειαν ημών διά την 
αγαστήν συνεργασίαν των ενταύθα προξενικών αρχών μετά της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, εις μόνιμον βάσιν και προοπτικήν διά την λύσιν των 
προβλημάτων των Ομογενών της Αυστραλίας, αλλά και διά την ενίσχυσιν των 
δεσμών με την γενέθλιον γην καί και την Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως».

Η επίσημη υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη

Σημειώνεται ότι ο Παναγιώτατος αφίχθη το βράδυ της Παρασκευής 4 Οκτωβρίου 



στο Διεθνές Αεροδρόμιο του Σύδνεϋ, και πραγματοποιεί πολυήμερη επίσημη 
επίσκεψη στην Αυστραλία, προκειμένου να προεξάρχει των εορταστικών 
εκδηλώσεων επί τη εκατονταετηρίδα της σημαντικής αυτής Επαρχίας του 
Οικουμενικού Θρόνου στην πέμπτη ήπειρο. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ.

Κατά την επίσημη Δοξολογία επί τη υποδοχή του, η οποία τελέστηκε το πρωί του 
Σαββάτου, 5 Οκτωβρίου, στον ιστορικό Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, στην «καρδιά» του Σύδνεϋ, ο Παναγιώτατος είπε μεταξύ άλλων: 
«Ἀστράπτει καί λάμπει ἡ Ἐκκλησία τοῦ Χριστοῦ». Της Δοξολογίας προηγήθηκε η 
τέλεση των θυρανοιξίων του άρτι ανακαινισθέντος περικαλλούς Ιερού Ναού.

“Η Ορθόδοξος Εκκλησία είναι η Εκκλησία της αλληλοπεριχωρήσεως, της 
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καταλλαγής, της αμοιβαίας κατανοήσεως και της αλληλογνωριμίας, η οποία 
αντιλαμβάνεται τις ιδιαίτερες ποιμαντικές ανάγκες των ανθρώπων κάθε εποχής 
και κάθε τόπου, και με άκραν ευαισθησίαν, μητρικήν στοργήν και ανοικτούς 
ορίζοντας ίσταται παρά το πλευρόν ενός εκάστου εξ ημών ως Μήτηρ φιλόστοργος 
και όχι ως κριτής αδέκαστος εις πάσαν περίστασιν έτοιμος να κρίνει, να επικρίνει 
και να καταδικάσει”, πρόσθεσε μεταξύ άλλων ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, στην αντιφώνησή του. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΤΗ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία

Κυριακή, 13 Οκτωβρίου, 7:30 π.μ. – 12:00 μ.

Margaret Court Arena, Olympic Blvd, Μελβούρνη

Παρέλαση προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχου

Κυριακή 13 Οκτωβρίου, 1:30 μ.μ. – 3:30 μ.μ.

KIA Arena, 200 Batman Ave, Μελβούρνη

Επίσημο Δείπνο

Δευτέρα 14 Οκτωβρίου, 6:00 μ.μ.

Melbourne Park, Olympic Blvd, Μελβούρνη

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από το γεύμα:
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Κεντρική φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου


